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４ 右の図のような長方形ＡＢＣＤの周上を，点Ｐは ４㎝

頂点ＢからＣ，Ｄを通ってＡまで動きます。 Ａ Ｄ

点Ｐが x㎝ 動いたときの，△ＡＢＰの面積を y㎝２

とするとき，次の（１）～（４）の各問いに答えな

さい 。 ３㎝
y㎝２

（１） 点Ｐが２㎝動いたとき，△ＡＢＰの面積を求め

なさい。 Ｂ Ｃ
x㎝ Ｐ→

（２） 点Ｐが辺ＢＣ上にあるとき，x，y の関係を式で表し，そのグラフをかきなさい。
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（３） 点Ｐが，ある辺上にあるとき，△ＡＢＰの面積が一定になる場合がある。それはどの辺上にあると

きか。また，面積が一定になる理由を図や言葉，式などを使って説明しなさい。

（４） △ＡＢＰの面積が４．５㎝２ になるのは，点Ｐが何㎝動いたときか。すべての場合を求めなさい。



４ （１）３（㎝２ ） y（㎝２）

３
６

（２）y ＝ x
５２

（０≦ x≦４） ４

３

２

１

Ｏ x（㎝）
１ ２ ３ ４

（３）下図のように，点Ｐが辺ＣＤ上にあるとき，△ＡＢＰの面積は一定である。

Ａ Ｄ 理由）

点Ｐが辺ＣＤ上にあるときの△ＡＢＰは，

３㎝
Ｐ 底辺がＡＢで，高さは辺ＢＣの長さと同じ

で一定だから，面積は３×４÷２＝６ ㎝２

となるから。
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（４）底辺が３㎝より，高さが３㎝であれば面積は４．５㎝２になる。高さが３㎝の

場合は，ＢＣ上で３㎝動いた場合と，ＤＡ上でＢから８㎝動いた場合である。

３
別解）ＢＣ上にある場合… y ＝ x に y ＝４．５を代入して，x ＝３

２

３
ＤＡ上にある場合… y ＝ （１１－ x ）に y ＝４．５を代入して，

２

x ＝８ より，ＢＣ上で３㎝動いた場合と，ＤＡ上でＢから８㎝動いた場合である。


